

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Sto. Cristo, 14

Viernes 24 Noviembre de 1950

Año LXIII - Núm. 23.369
Apartado, 32

Gran Bretaña garantiza los intereses de los comunistas chinos en Corea del Norte

Londres, 23.— El representante diplomático inglés en Pekín J. E. Hutchinson, ha entregado una nota al Gobierno comunista chino en la que le da seguridades de que la acción de las Naciones Unidas en Corea "no pondrá en peligro los legítimos intereses chinos en aquella zona."

El texto del anuncio británico dice así:

"El Foreign Office confirma que un mensaje de la Secretaría de Estado dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno popular de China, ha sido entregado por el Encargado de Su Majestad en Pekín al Ministerio de Asuntos Exteriores, el 22 de Noviembre."

Hutchinson fué recibido por el Viceministro de Asuntos Exteriores, Chang Han Fu.

El propósito de esta nota es el de reafirmar los objetivos de las Naciones Unidas en Corea. Como se ha declarado públicamente en varias resoluciones de aquella organiza-

ción, con vistas de asegurar a los chinos que el cumplimiento de estos objetivos no amenazan la seguridad de China y no pondrá en peligro los legítimos intereses chinos en aquella zona.—Efe.

Un taxi se estrella contra un coche fúnebre

EL CHOFER SE HALLABA EN ESTADO DE EMBRIAGUEZ

Santa Cruz de Tenerife, 23.— Cuando por la carretera general del norte, venía con dirección a La Laguna, un cortejo fúnebre, al llegar a las inmediaciones del lugar denominado Cruz Chica, el taxi conducido por José Hernández Mouson, de 23 años y natural de Cádiz, se estrelló violentamente contra la carroza mortuoria, debido al exceso de velocidad que llevaba y al estado de embriaguez del conductor.

Resultaron levemente heridos dos ocupantes del taxi y la Guardia Civil detuvo al taxista que tuvo que ser protegido contra la violenta reacción del público.—Cifra.

El estado del General Queipo de Llano

EL PACIENTE LLEGO A MADRID PARA SOMETERSE A TRATAMIENTO

Madrid, 23.— A las nueve menos cuarto de la noche llegó en una ambulancia al Sanatorio Rubert el Teniente General Queipo de Llano. Le acompañan sus hijos.

Algo fatigado del viaje inmediatamente se le prodigaron los cuidados de rigor para que descansara.

Mañana será reconocido por el médico que le va a someter a un tratamiento por la enfermedad que padece.—Cifra.

Los tribunales ingleses resuelven un diagnóstico

Londres.—Mister James Forbes Whiteford es un americano que vivía en Londres, ejerciendo privadamente profesión e industria de ingeniero. Todo le iba bien en la vida, cuando un médico, el doctor Hunter, le diagnosticó un cáncer incurable. El ingeniero, entonces, abandonó su negocio y sus riquezas y se volvió a los Estados Unidos para morir en su país... Pero allí otros médicos le dijeron que no era cosa de morir: que el tal cáncer no existía ni había sospechas de él. Entonces Whiteford demandó al médico Hunter, y ganó una indemnización de 6.300 libras. Pero el médico apeló y la sentencia fué revocada; ahora, los cinco llores de la justicia de la Cámara de los Lores —el máximo Tribunal de apelación británico— han vuelto a revocar la sentencia: el doctor Hunter no debe nada a su engañado paciente —dicen—, porque su diagnóstico era justo o aparentemente justo cuando lo formuló.

El jefe de la oposición es condenado en la Argentina a cinco años de cárcel

La condena se debe a falta de respeto al presidente Perón

La Plata (Argentina), 23.— Ricardo Balbín, jefe de la minoría parlamentaria del partido radical, ha sido condenado a cinco años de cárcel por demostrar "falta de respeto" al presidente Perón y a otros miembros del Gobierno, dice la Agencia United Press.

Balbín es el primer dirigente de la oposición declarado culpable con arreglo a la ley, dictada hace un año, que dispone que la falta de respeto hacia los dirigentes gubernamentales es un delito.—

El Obispo de Manila estuvo en Montserrat

Barcelona, 23.— El prelado de Manila doctor don Gabriel Reyes ha efectuado esta tarde una excursión a Montserrat y a la Santa Cueva de Manresa.

El sábado próximo marchará al Santuario de Lourdes y después irá a Roma para lucrar el jubileo del Año Santo.

Pocas novedades se han registrado en los frentes de Corea del Norte

Los comunistas chinos han adoptado una actitud al parecer, indiferente

Tokio.— Los comunistas chinos que se encuentran en Corea del Norte, pusieron ayer en libertad a 27 prisioneros norteamericanos, que estaban heridos, con el mensaje verbal de que "China no quiere luchar contra los Estados Unidos".

Los prisioneros fueron puestos en libertad en un campo de concentración situado a orillas del río Yalu y tuvieron que recorrer alrededor de 90 kilóme-

tros hasta alcanzar las líneas aliadas cerca de Yonghon.

Esta decisión del mando chino se ha producido al mismo tiempo que circulan rumores de que el gobierno comunista chino de Pekín trata de negociar una paz sobre la base de que sean respetadas las instalaciones hidráulicas del Yalu, para que continúen suministrando energía eléctrica a Manchuria.

En Tokio un portavoz oficial

desmintió una noticia en la que se decía que progresaba un plan para la rendición en masa de los chinos o su retirada del territorio coreano.

El corresponsal de la agencia Reuter, Julián Bates, comunica que el hecho de que el mando chino haya puesto en libertad a 27 prisioneros norteamericanos se considera como un intento para convencer al mando de

(Pasa a la 5.ª)

La Biblioteca Pública de Nueva York una de las más grandes del mundo



Situada en la parte más populosa del centro de la ciudad de Nueva York, esta biblioteca pública atrae diariamente a más de 10.000 visitantes para consultar o investigar sus textos. La entrada es gratuita y el público dispone de todas las facilidades de la biblioteca, una de las más grandes del mundo

Foto Usis

Se desvanece el proyecto de creación de los Estados Unidos de Europa

Estrasburgo, 23.—Al entrar la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa en la segunda jornada del debate sobre la unificación europea se desvanece en la lejanía la creación de unos Estados Unidos Europeos, dice la Agencia Reuter. Después, aparte una minoría de ardientes federalistas, los portavoces de las quince naciones representadas en la Asamblea parecen resignados a que en un futuro próximo no se pase de la creación de agencias gubernamentales en materias tales como agricultura, industria y transportes y llegar por tanto al establecimiento de un Parlamento europeo con facultades legislativas.—Efe.

Tiene que quedarse porque hace falta su voto



Mac Neil

Londres, 23.—El Secretario de Estado para Escocia, Hector Mac Neil, que iba a trasladarse a Norteamérica en el mismo avión que la delegación comunista china que va a Lake Success e iba a continuar viaje al Canadá para pronunciar varias conferencias, ha desistido de ello con el fin de no privar de su sufragio al gobierno en la votación sobre la moción de censura presentada por la oposición acerca del envío de armas a Egipto.—Efe.

Las cenizas de Shaw y las de su esposa fueron aventadas



Bernard Shaw

Ayot St. Lawrence (Condado de Hertford) Inglaterra, 23.— Las cenizas del gran escritor George Bernard Shaw no descansarán ni en la Abadía de Westminster, en el rincón de los poetas como prodigaban numerosas personalidades británicas, ni en la Catedral de Dublin, como desahaban sus paisanos irlandeses.

Hoy, en el curso de una ceremonia a la que solo asistieron conatos íntimos de Shaw, sus cenizas han sido aventadas sobre el jardín de su caza, mezcladas con las de su mujer y de acuerdo con las últimas voluntades del difunto.—Efe.

La Almudaina
 Casa de la prensa mallorquina
 Redacción y Administración
 San Cristó, 14
 TELEFONOS:
 Dirección 3-14-7
 Redacción 2-14-9
 Administración 4-9-3
 Apartado 39

Mostacilla

MOTORIZANDONOS UN POCO

En Alemania no se percibe el menor rastro de envidia motorizada. Esto es debido al espíritu de fundamentar las cosas en serio. Tener automóvil o no tenerlo, esa no es la cuestión. El automóvil en Alemania "se le supone" a toda persona de bien, que se abstenga del abuso de la bebida y del vicio de los naipes. En los países menos industriales la conversación de automóviles resulta muy elegante. Aquí hablan de piezas de recambio el capataz de minas o el profesor de piano.

Esto lo hemos leído pocas semanas ha en una crónica desde Alemania.

Andar, o mejor dicho lanzarse con una moto o un automóvil a toda velocidad es ir a la muerte; es un 80, un 90, un 99 por ciento de suicidio, y no sólo hay peligro para el propio actuante, sino para todo aquel que está cerca como transeunte o como mirón. Antes, la muerte era algo que no se iba a buscar, que no se iba a provocar, con alardes y temeridades de índole deportiva.

Esto, también lo acabamos de leer en un periódico español.

No se ha podido crear una cocina universal, ni una lengua universal, ni un arte que conviniere a todo el mundo. Mucho menos unas formas políticas que respondieran a las pasiones de la generalidad de las gentes.

El motor de explosión, conectado con un engranaje que pone en movimiento unas ruedas que llevan un banco más o menos cómodo encima, ha creado el común denominador más dilatado que ha presenciado la Historia en cualquier época.

Esto lo ha escrito, recientemente, José Plá.

EL DE TURNO

De Sociedad

Se encuentra en período de franca mejoría de la dolencia que desde hace días le mantiene apartado de sus actividades nuestro estimado redactor jefe don Rafael Ramis Togores, por cuyo total restablecimiento formulamos cordiales votos.

En la capilla de Santa Ana del Palacio La Almudaina, ayer se celebró el enlace de la distinguida señorita María Antonia Clar Lladó con el Capitán de Ingenieros don Bienvenido Hernández Alonso.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Jesús Hernández Alonso, Ecónomo de la parroquia de Santa Cristina de Madrid, hermano del contrayente.

La novia, que lucía un precioso vestido de raso de seda natural y velo de tul ilusión entró en la capilla dando el brazo a padrino don Félix Hernández Alonso, Capitán de Ingenieros, hermano del novio, y el novio en traje de gala daba el suyo a la madrina doña Rosa Lladó viuda de Obi, madre de la novia.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada don Pedro Comas Rotger, médico; don Francisco Martínez Roselló, Teniente Coronel de la Guardia Civil, tío de la misma, y don Jerónimo Salz Gralla, Teniente Coronel de Infantería y don Santiago Marqués Chirramonte, apoderado de la Banca March; y por parte del novio don Antonio de San Cristóbal Fernández, Capitán Jurídico, don Benito García Cervero, Teniente de Infantería don Pablo Díez Moral, Oficial Instructor del Frente de Juventudes y don Miguel Mulet Bauzá, Abogado.

Durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano selectas composiciones.

Una vez terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un selecto lunch en el Circo Mallorca.

El nuevo matrimonio salió para varios sitios de la isla y más tarde emprenderán viaje para la península.

En la iglesia parroquial de San Jaime, bellamente adornada e iluminada, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonia Gelabert Llompert, de la villa de Llub, con don Jaime Perelló Planas, de la villa de Santa Margalida.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. Cura Ecónomo de Binisalem don Juan Quetglas.

Actuaron de padrinos por parte del novio su padre don Antonio, propietario, y su hermana doña Magdalena; por parte de la novia su padre don Miguel, propietario, y su hermana María.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don José Perelló Planas, médico, y don Bartolomé Mora Reus, por parte del novio.

y don Jerónimo Gelabert Llompert y don Juan Gelabert, Maestro Nacional, por parte de la novia. Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

El hogar de los esposos don Evaristo Samper Lledó, Jefe del Instituto Nacional de Estadística, y doña Angeles Garcés Marín, se ha visto aumentado con el nacimiento de su tercer hijo, una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Angeles.

En la ciudad de Sóller falleció ayer la bondadosa dama doña María Castañer Moll, a los 45 años de edad.

E. P. D. Esposa ejemplar, dedicó a sus numerosos hijos todos los cuidados y celo de madre cristiana.

A su afligido esposo don Bartolomé Bernat y a cada uno de sus hijos que hoy lloran tan irreparable pérdida, enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a la razón social "Bernat S. A." de aquella ciudad.

Los esposos el oficial de Oficinas Militares don Antonio Vardés y doña Margarita Vety, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un hermoso niño su primogénito, al que serán impuestos los nombres de Juan Antonio. Nuestra felicitación.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
 Concluyen en Santa Clara dedicadas a Santa Catalina, Mártir. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7, rezo de la Corona, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de la Misión, en honor de la Virgen Milagrosa. A las 4:30, exposición de Su Divina Majestad y visita a Jesús Sacramentado. A las 7:15 continuación de la Novena, sermón por el Rdo. P. Bernardo Díez, C. M. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Anunciación (Hospital), en honor de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.

Festividad de Santa Catalina, Mártir.

A las 7:30, Misa en sufragio de las víctimas del Rebellón. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Juan Juliá, Pbro.

A las 4 de la tarde exposición de S. D. M. A las 6, Visperas, Completas, Maitines y Laudes solemnes y reserva.

Empiezan en Montesión, en honor al Santo Cristo de la Buena Muerte en sufragio de un difunto. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. P. Francisco Serra, S. J.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, empieza la Novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en preparación a su fiesta. Se practicará en la Misa de 7:30, con ejercicio y cánticos.

En S. Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia San Sebastián.

En los PP. Capuchinos, a las 7:30 Rosario, Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Anunciación en el Santo Hospital.

Santa Catalina, vg y mr. y San Gariás, ob.

Del Obispado Solemnísimo Pontifical y Bendición Papal

Antes de la definición dogmática del Misterio de la Asunción, en las normas que, para conmemorar tan fausto acontecimiento, mandó que fueran publicadas, el Excmo. y Rdmo. señor Obispo manifestaba su propósito de celebrar, a su regreso de Roma, un solemnísimo Pontifical en el que todos los fieles de la ciudad, junto a su Prelado, dieran gracias al Señor por el señalado suceso.

El señor Obispo ha decidido que dicho Pontifical tenga lugar el próximo domingo, día 26, a las 10:30, en la Santa Iglesia Catedral Basílica. Dirá la Misa votiva de la Santísima Virgen que corresponde a este tiempo y cuyo introito empieza con estas palabras "Salve Sancta Parens".

El mismo Rdmo. Prelado pronunciará la homilía, glosando el acto de la proclamación dogmática.

Al término del Pontifical, S. E. R., en virtud de las facultades extraordinarias que a cada uno de los Obispos asistentes al acto de la definición fueron concedidas por el Padre Santo, dará, en nombre del Vicario de Cristo a todos los fieles asistentes, la Bendición Papal con indulgencia plenaria, destacando que, aunque casi todas las indulgencias durante el presente año, con motivo del Jubileo, sólo pueden lucrarse en favor de los difuntos, ésta, por especial concesión, puede aplicarse por las almas de quienes la lucieren.

El Excmo. y Rdmo. Prelado exhorta a todos los Rdos. Sres. Párrocos de la ciudad, a que inviten, por todos los medios a su alcance, a los respectivos feligreses, a unirse, en apretado haz, junto a su Pastor, para agradecer al Altísimo el venturoso don de la definición dogmática, que ha de marcar un jalón importantísimo en la historia de la Iglesia, de nuestro tormentoso siglo, y para rogar al cielo por el feliz estado de nuestro Santísimo Padre Pío XII, que, con ese acto de su magisterio infalible, ha llenado de júbilo el corazón de toda la cristiandad.

Especialmente quedan invitados al Pontifical los distintos Organismos de la Acción Católica, las Asociaciones Religiosas, los alumnos de los Colegios y, en particular, los sacerdotes del clero secular y regular a quienes sus ministerios no impidiera la asistencia, a los cuales se ruega vayan provistos de roquete con el fin de poder ocupar un sitio en el coro.

Todos los organismos de la Acción Católica y demás asistirán con sus banderas y estandartes, los cuales deberán estar concen-

trados, a las diez de la mañana, en el patio del Palacio Episcopal.

El Rdmo. Prelado invita paternalmente a todos los Rdos. señores Párrocos de la Diócesis, a que, para el mes de mayo, consagrado a la Santísima Virgen en la forma y días que les vaya dictando su celo sacerdotal y su devoción a Nuestra Señora, vayan organizando en las respectivas Parroquias, especiales actos de acción de gracias por la proclamación dogmática de la Asunción de la Virgen Santísima, en cuerpo y alma, a los cielos.

Palma, 22 de noviembre de 1950. — Sebastián Gayá Riera, Canciller-Secretario del Obispado.

Junta Diocesana de Acción Católica

AVISO A LAS RAMAS Y ASOCIACIONES

Con ocasión del solemnísimo Pontifical, con Bendición Papal, que celebrará el Excmo. y Rdmo. señor Obispo el próximo domingo día 26 para conmemorar el fausto acontecimiento de la definición dogmática del Misterio de la Asunción, se dirige esta Junta, por el presente, ante la premura del tiempo, a las Juntas Parroquiales, Centros de las cuatro Ramas y Asociaciones adheridas para encarecerles que, secundando la disposición del Obispado, asistan todos a la Catedral con sus Banderas y Estandartes, los cuales deberán encontrarse en el patio del Palacio Episcopal a las 10 de la mañana, para acompañar al Prelado.

¡Suscribase a LA ALMUDAINA

Consulado Británico

DESDE MAÑANA QUEDA RESTABLECIDO EN SU ANTIQUO LOCAL

Mr. W. Yvan Lake, nos informa que el día 25 de Noviembre de 1950, el Consulado Británico quedará restablecido en el mismo local que antes —Almudaina, número 11, pral.— y estará abierto al público durante las horas de costumbre desde la mañana de dicho día, quedando como Cónsul de S. M. Británica el señor Don Ivan Lake, y Don F. S. Robinson, Pro-Cónsul, como antes.



ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña María Castañer Moll

Falleció en Sóller el 23 de noviembre a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos esposo don Bartolomé Bernat Canals, hijos Pedro, Bartolomé, Antonio, Franca de Sena, José, Damián, Ramón y Margarita, padre don Bartolomé Castañer Caparó, madre política, Franca de Sena Canals Mayol, hermana Margarita, hermanos político Heriberto Kraft, sobrina señorita Inge, primos, primas y demás parientes y la Razón Social "BERNAT S. A." participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta tarde (día 24) a las 7 y al funeral mañana sábado a las 9:30 en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé de Sóller.

Casa mortuoria: Calle Juan Bautista Enseñat, núm. 7, SOLLER.

El Excmo. y Rdmo. Sr. obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

7 DIAS EN PARIS

Excursiones a VERSALLES y FONTAINEBLEAU

Velada en CASINO Folies. GRAN TEATRO OPERA. Excelentes Hoteles



Visitas a TODO PARIS

Todo Comprendido 6.705 Ptas

Salidas individuales eligiendo el mismo, fecha

AIR FRANCE

Viajes Mallorca

Facilitamos DIVISAS con GUIA CAMBIO OFICIAL PARA GASTOS EXTRA

NOTICIARIO LOCAL

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 889

Club Náutico

Aviso.—Se pone en conocimiento de los señores socios y sus familias, que el Profesor Max, el próximo día 25 a las 7 horas de la tarde, dará una exhibición en los salones de este Club.

Palma de Mallorca 23 de Noviembre de 1950—La Comisión Administrativa.

Curados en la Casa de Socorro

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma fueron asistidos ayer:

Juan Torres Torres, de 15 años, herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, trabajando.

Ana Llinás Bosch, de 22 años, contusión con erosión en el índice de la mano izquierda, por caída.

Domingo Fiol Alay, de 27 años, herida inciso-contusa en la frente y maxilar inferior, erosiones y contusiones en la mano y tobillo derechos, atropellado por el camión matrícula A-7334.

Catalina Mari Mari, de 85 años, extracción de un cuerpo extraño del índice de la mano izquierda.

María Bernad Pascual, de 11 años, herida contusa en el arco superciliar derecho.

Juan Vidal Vidal, de 45 años, erosiones en el antebrazo derecho, mordido por un perro.

Movimiento en el puerto

Llegó de Port-Said el vapor italiano "Hércules"; de Mahón el vapor correo "Rey Jaime I"; de Barcelona la motonave postal "J. J. Sister" y los pailebotos "Cala Marsal" y "Virgen Dolorosa".

Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; para Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza"; para Barcelona la motonave postal "J. J. Sister".

Han sido despachados: para Ibiza el pailebot "Cala Falco"; para Andraitx el pailebot "Gibrafarro"; para Barcelona el pailebot "Cala Contesa".

Concurso de perros de lujo

En la primera quincena de diciembre y en un céntrico y concurrido local tendrá lugar un concurso de perros de lujo, organizado por la Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

Las razas que podrán tomar parte en este concurso serán: Lulús de Pomerania, Pequineses, Kaniches, Boston Terrier, Foxterrier pelo liso, Foxterrier pelo duro, Koker Hispaniel, Bassets, Mastín Pirineos.

Se cuenta ya con valiosos trofeos. En breve se darán más detalles sobre las bases del concurso.

Leo LA ALMUDAINA

Escuelas de Formación Profesional Obrera de la Industria Militar

1er. CENTENARIO DE SU FUNDACION EN ESPAÑA. UN MALLORQUIN OBTUVO EL PRIMER PREMIO

Tuvo lugar en la Fábrica Nacional de Artillería de Taubia, una solemnisísima fiesta para conmemorar el primer Centenario de la Fundación, por el entonces General Elorza, de la Escuela de Formación Profesional Obrera de aquella Fábrica, organización que se ha ido extendiendo a todos los Centros Oficiales de Trabajo de nuestra Patria, y que ha dado por fruto, la presencia en Fábricas y Talleres de obreros con una preparación teórica y práctica, que sin estas Escuelas no hubiera sido posible conseguir:

La fiesta, a la que asistieron destacadas personalidades de la Industria Civil y Militar de toda España, consistió esencialmente, en la exposición de trabajos efectuados por Aprendices de las Escuelas afectas a numerosos Centros Fabriles Militares y Civiles.

El 1.º premio de la Sección de Electricidad fué concedido al Aprendiz del Parque del Regimiento de Artillería de Mallorca D. Lucas Ripoll que presentó un Puente de Wheatstone de construcción totalmente manual; el premio consistió en un Diploma extendido por el Jurado de la Exposición, Medalla de Plata donada por S. E. el Ministro de Trabajo y la cantidad en metálico de 1.000 pesetas.

Ayer en la sala de Actos del Regimiento de Costa de Mallorca, tuvo lugar la entrega de premios al citado Aprendiz, a presencia de los demás compañeros de la Escuela y numerosos Jefes y Oficiales del Regimiento, por el Coronel del mismo D. Julio Felin Fons quien felicitó en nombre de S. E. el Capitán General de Baleares, en el suyo propio, y en el de todos los Jefes, al agraciado haciendo resaltar que su triunfo lo debe no solo a su mérito personal, sino también a la preparación profesional que ha recibido en la Escuela, exhortando a los demás a que sigan su ejemplo de aplicación y laboriosidad.

De Enseñanza

Fiesta de San José de Calasanz. Con motivo de la festividad del Patrocinio de San José de Calasanz, esta Jefatura del SEM ha organizado diversos actos bajo el siguiente programa:

Viernes 24.—A las ocho y media de la tarde: Emisión especial de "Radio Mallorca".

Lunes 27.—A las diez: Misa solemne en la Basílica de San Francisco, con asistencia de Autoridades, Jerarquías, Directores y Maestros de Escuelas y Colegios de Enseñanza primaria. Celebrará la misa y pronunciará el panegírico del Santo el M. I. señor don Andrés Caimari, Dignidad de Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

A las once y media.—Gran festival cinematográfico en el Teatro Lírico dedicado a todos los escolares de Palma.

Círculo de Bellas Artes

"AMIGOS DE MALLORCA"

Organizándose en el "Círculo de Bellas Artes" la Sección denominada "Amigos de Mallorca", con el exclusivo objeto de establecer relaciones culturales y artísticas entre españoles y extranjeros residentes en esta isla, se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes pueda interesar formar parte de la referida agrupación, que habiendo sido fijado el día 28 del presente mes para celebrar el primer té, como primer acto social de "Amigos de Mallorca", pueden solicitar informes en la Secretaría del "Círculo de Bellas Artes" hasta el lunes día 27, de 5 a 8 de la tarde.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE RAMON NADAL

Esta noche a las 9 será clausurada la exposición de R. Nadal, que con tanto éxito se ha celebrado.

A la una.—Reunión de Mandos y Delegados locales.

Nota importante: Se advierte a todos los Directores y Maestros de Enseñanza primaria que el lunes día 27 es oficialmente festivo a efectos escolares.

Centro de Maestros de Acción Católica.—Mañana sábado día 26 a las siete y media de la tarde continuarán en el local de este Centro, Zavel·lá 17, entresuelo, los Ciclos de Estudios dirigidos por el Consiliario Rdo. don Pedro Amorós. Se invita a todos los maestros nacionales y privados.

BOLERO

Le ofrece hoy el III Viernes de Gala

Toda la música cadenciosa y cálida del Brasil, todo el ambiente exótico suramericano, todo el encanto de unas canciones y de unos bailes inolvidables, pueden saborearse hoy en la fiesta titulada

UNA NOCHE EN RIO

en la que intervienen todas las atracciones del moderno salón, en unos números llenos de originalidad.

Purilo de Fontalba • Paddy • Jack and Diaz •
Hermanas Cabello • Niña de las Palmas • Marisa
Ruiz • Marinin Palanca • Gloria Zarco
Orquesta Columbia • Quinteto Ritmo

Valiosos y artísticos regalos para las señoras ofrecidos por la casa

BAHIA

HOY

La reversión del Mercado del Olivar al Ayuntamiento de nuestra ciudad

El informe del presidente de la Comisión de Hacienda de la Corporación Municipal

(Continuación)

Cuando se publicaron las Bases del concurso se decía que el plazo máximo que se concedía al contratista para realizar las obras era veinte años y que todos los años que se ganara sobre los veinte años todos se concederían como premio. Es decir que la tendencia de la Corporación era acelerar las obras y les dieron un carácter de urgencia que hacia años y años que todos los que estamos aquí, desde que tenemos uso de razón venimos oyendo hablar del Mercado del Olivar. Cuando se decidió la realización, era cuestión que fuera un hecho inminente. La Entidad Concesionaria bajaba, en el momento del concurso, a diecisiete años y diez meses el plazo que se había estipulado. Pero surgen las dificultades. La Entidad tiene unas obligaciones y unos derechos y es lógico que se hicieron prevalecer. La Corporación tiene a su cargo cumplir determinadas obligaciones que no pudieron llevarse a cabo con la celeridad que el Contratista exigía y esto obligó a un dictamen de la Comisión de Obras en virtud del cual se concedió una prórroga de dos tercios del tiempo invertido desde primero de julio de 1948 hasta 31 de julio de 1949 por razón de una serie de obligaciones que tiene el Ayuntamiento y que no ha podido cumplir. Quedaba pendiente la cuestión de los barracones de Infantería de Marina que entorpecía el desarrollo de las obras; el edificio de la cárcel a la cual era preciso hacer una pequeña reforma para que la pescadería pudiera construirse y finalmente el edificio que ocupan los Juzgados que era preciso dejar disponible para realizar las obras. De estas tres condiciones se cumplió la de los barracones y la de la cárcel, pero los Juzgados están ocupados y por tanto sin cumplir esta condición. La prórroga persiste. Quiero esto decir que el concesionario ha ganado tres años sobre la explotación; luego la reducción que hizo de 17 años, prácticamente no ha sido tal reducción. Todo esto lleva a la conclusión de que E.U.S.A. en el momento de inaugurar el Mercado, tiene dos puntos fundamentales en su haber: 1.º Explotación del Mercado durante 20 años, 2.º Transcurrido estos 20 años la prórroga si no se le pagan todas las cantidades que ha satisfecho por cuenta del Ayuntamiento, ya sean por incremento de las cantidades presupuestadas o por indemnizaciones a industriales.

No sé que decisión adoptaría la Corporación, pero lo cierto es que por de pronto hay unos números que no puede admitir si no quiere hacer dejación de las funciones administrativas del Ayuntamiento, por lo menos de la función que a mi entender tiene que interesar en todo lo que sean servicios. Estos números son 20 años de explotación. Quiero decir que dentro de unos meses va a inaugurarse el Mercado y de lo modificarse la situación actual, estará en manos ajenas durante 20 años. Si pasamos al aspecto económico, durante estos veinte años, E.U.S.A. percibirá el 75% de la recaudación íntegra del Mercado y el Ayuntamiento el 25% restante. Es verdad lo que dice el Oficial Letrado de que no es cierto la premisa que sienta en sus Bases de que sea el único momento para tratarlo. Tiene toda la razón. El momento propicio para llegar a un convenio en-

tre las dos partes, cuando existe el deseo de convencer, es todo momento. El Ayuntamiento puede en otras ocasiones ir a solucionar los problemas entre los contratistas y la Corporación, pero aunque no sea el único momento, hemos de evitar, a mi entender, crear una situación de hecho en el momento que se inaugura el Mercado. Por esto hemos creído que era ahora el momento oportuno y que en ahora cuando teníamos que estudiar la cuestión y darle una solución radical.

¿Cómo teníamos que enfocar la cuestión? Empezamos valorando derechos calculando la rentabilidad del Mercado y valorando los derechos de la Entidad Concesionaria. Vamos a ver lo que representa el 75% de la recaudación del Mercado durante 20 años. Representa 63.000.000'00 pesetas que percibiría E.U.S.A., pero transcurridos los 20 años se plantearía la cuestión de esos trece millones y pico que ha anticipado por cuenta del Ayuntamiento; si no los pagamos ahora cuando se inicie la explotación, tendrá que pagarlos transcurridos los 20 años. Está previsto en las Bases que todas las diferencias se calculan por un tiempo matemáticamente, en relación matemática al incremento que hayan tenido las cifras presupuestadas. Además hay un problema de intereses. No sé lo que opinarán los técnicos sobre este punto, pero es evidente que E.U.S.A. no hace un préstamo; lo que hace es pagar por cuenta del Ayuntamiento una cantidad y sobre esta cantidad ella está pagando intereses, porque cuando analizamos su Contabilidad (luego hablaré de este punto), hemos sabido que E.U.S.A. tiene una cuenta de crédito con una Entidad Bancaria, que devenga intereses. Luego sobre los anticipos, E.U.S.A. ha satisfecho unos intereses y puede ser que el espíritu de la E.U.S.A. fuera no reclamar estos intereses, cosa que considero un absurdo que una Entidad satisficga cantidades por cuenta de otra y condone los intereses. Pucue que nosotros tengamos derecho a discutirlo. No cabe la menor duda que razones para discutirlo encontraríamos. Todos sabemos a que conducen estas discusiones y estos pleitos. En la vida privada no se acepta como solución el pleitear y creo que aquí estamos administrando como administramos en nuestra vida privada y no podemos nunca considerar como una solución las discusiones sobre estos puntos. Luego, hemos de aceptar que dentro de 20 años tendríamos que pagar los intereses de estas cantidades que ha anticipado. Dentro de 20 años nos encontraríamos con una deuda a la Entidad Concesionaria de trece millones y pico de pesetas y entonces empezaríamos a discutir lo que quiere decir una prórroga por tiempo matemáticamente calculada en relación con el incremento. No sé que solución darían los técnicos, pero si sé que dentro de 20 años deberíamos a E.U.S.A. más de trece millones de pesetas y sus intereses de 20 años. Cada uno que piense como quiera. E.U.S.A. durante otros 20, 30, 40, 50 ó 60 años, porque cuando barajamos cifras de esta categoría es difícil precisarias, continuaria explotando el Mercado. Considero que no podemos calcular a 40 años vista soluciones favorables. Partiendo de este principio de valoraciones de todos estos derechos, más o menos discutibles, se discutieron porque en la negociaciones que

hemos tenido, E.U.S.A. las hacía constar en cada ocasión, lo cual quiere decir que no es una suposición nuestra, sino unos conceptos que tiene perfectamente premeditados para argüir en contra nuestra, hubimos de cambiar de rumbo y prescindir de la valoración de los derechos porque los mínimos eran enormes. Entonces sugerimos a E.U.S.A. una modalidad nueva. Sugerimos que nos dejara ver lo que sólo se deja ver a los inspectores del Fisco, que nos enseñara su Contabilidad. Es interesante este punto porque en todas estas cuestiones en que se juegan intereses de tanta consideración, sabemos que todo son sospechas. Es muy interesante hacer constar que la Entidad ha enseñado todo lo que tenía que enseñar. Puso a nuestra disposición su Contabilidad Oficial, sellada, sus facturas, todos los documentos y todos los antecedentes para que nosotros pudiéramos ver y descubrir lo que quisiéramos, porque vimos desde la primera a la última letra.

(Continuará)

Frontón Balear

Hoy Viernes - Tarde a las 6
Egaña-Goitia contra Elordi-Mendi.
Esteve Azpiri contra Mayol-Belaustegui.

Noche 10'15

Solavarieta-Andonegui contra Inchausti Elola, Ugarte-Carmelo contra Berceciartua-Lejardi.

El Trio ayer 3-8-1 se pagó a 482 pesetas.

¡Próxima semana dará comienzo el Campeonato Regional patrocinado por la Federación Española!
¡Acuda a estos interesantísimos partidos!

Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Decía La Almudaina

Hace 50 años

24 DE NOVIEMBRE DE 1900

El Presidente de la Diputación don Alejandro Russelló ha regalado al Museo Balaguer de Villanueva y Geltrú, una artística colección de barro de Felanitx.

—En el teatro Principal celebró su función de beneficio la aplaudida tiple señorita de Roma cantando la ópera "La Bohème".

—Amarró en nuestro puerto el vapor "Balsa" —antiguo "Sitjes"— recientemente adquirido por la Islaña Marítima. Fué construido en 1888. Desplaza 679 toneladas.

—Barcelona. La comisión del Ayuntamiento de Palma que va a Madrid a gestionar el derribo de las murallas y plan de ensanche ha visitado al alcalde de Barcelona, a quien ha mostrado los referidos proyectos, que han sido elogiados.

—Marsella. En un discurso pronunciado en esta ciudad el presidente del Transwaal Mr. Kruger, afirmó que los boers no se rendirán.

Hace 25 años

25 DE NOVIEMBRE DE 1925

En el Colegio de las Religiosas de la Congregación de Ntra. Sra. de la Providencia, de la calle de los Angeles se celebró un solemne acto con motivo de la bendición de un retablo, Mesa y Sagrario para el Oratorio. Verificó la bendición el M. I. Sr. D. Mateo Aiznora.

—En Son Canals se jugó un interesante partido por el Campeonato de Baleares entre el Alfonso XIII y el Balears. Ganó el primero por 2 a 1. El campo registró un lleno imponente.

—En la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente fué escuchada la petición de un grupo de vecinos de la calle Aragón y confluientes, que solicitan impostergables mejoras. En nombre de dichos vecinos habló el doctor Valdés Guzmán.

—A los 23 años de edad falleció doña Angela Nadal Vich, esposa del capitán de Infantería don Luciano Cano.

—La "Gaceta" publica un decreto nombrando a don Bernardo Obrador Nadal, Vocal técnico-médico en la Delegación Provincial del Consejo del Trabajo de Palma.

AVIACION Y COMERCIO S. A.

servicios aéreos

El lunes 27 de Noviembre

Vuelo semanal

PALMA - MAHON
MAHON - PALMA

Informes:

AVIACION Y COMERCIO S. A. — Conquistador, 42
y en las Agencias de viajes

TELEFUNKEN

en la intimidad, en la salita y en el salón...

ROMANCERO II

4 TUBOS ELECTRONICOS
ONDA NORMAL Y CORTA

PTS. 3.475

ARMONIA

6 TUBOS ELECTRONICOS
ONDA NORMAL Y TRES ENSANCHES DE ONDA CORTA

PTS. 5.100

FONO-RADIO

7 TUBOS ELECTRONICOS
5 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO

PTS. 6.100

Visita al concesionario TELEFUNKEN de su localidad

TELEFUNKEN RADIOTECNICA IBERICA S.A. - GETAFE-MADRID-BARCELONA-BILBAO-CORDOBA

Distribuidor exclusivo: **CASA RADIO** — PELAIRES, n.º 23
Ventas a plazos y al contado — Taller de reparaciones

CRONICA DEPORTIVA

Antena inquense

Seguimos bailando con la negra

El domingo pasado merecimos la victoria

Nos cuenta el delegado del equipo Sr. Mateu

Recién llegado el equipo de Constancia nos entrevistamos con el Delegado del equipo don José Mateu, el cual nos dijo:

—Puedes tener la completa seguridad de que no merecimos perder el partido con el Catarroja. En el descanso estábamos empatados a uno; yo tenía la plena seguridad de que los dos puntos vendrían a nuestro casillero. Pero al lesionarse de consideración Pujol y tener que cambiar las líneas, se perdió mucha efectividad. Autonell, que había empezado muy bien, recibió también las caricias de los contrarios. Así y todo no perdía las esperanzas. Pero ellos tuvieron más suerte y nos marcaron un tanto, dudoso a todas luces, y cuando faltaba un minuto nos marcaron el tercero.

—¿Distinguidos?
—Todos jugaron bien; aun que siempre los hay mejores que los otros. Lo que a mí me gustaría que hicieran notar es que Barceló, que en Inca no hay quien lo trague, en los partidos en campo contrario se desenvuelve a maravilla y juega a tono con los demás. Lo que pasa es que allí sale tranquilo, y nadie se mete con él, ni nadie insulta de forma tan descarada como lo han hecho por nuestro campo.

Próxima jornada

PRIMERA DIVISION

Málaga—Barcelona
Español—Celta
R. Sociedad—Santander
Madrid—Valladolid
Valencia—Murcia
Lérida—At. Madrid
Alcoyano—At. Bilbao
Coruña—Sevilla

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte
San Andrés—Ferrol
Numancia—Lucense
Baracaldo—Badalona
Gijón—Huesca
Torrelavega—Logroñés.
Gerona—Oviedo.
Orensana—Osasuna
Zaragoza—Tarragona

Grupo Centro Sur

Salamanca—Córdoba
Las Palmas—Mallorca
Cartagena—Hércules
Mestalla—Levante
Granada—Albacete
A. Tetuán—Melilla
Linares—Plus Ultra

TERCERA DIVISION

Grupo Quinto
At. Baleares—Cieza
Constancia—Orihuela
Elche—Novelda
Segarra—Catarroja
S. Javier—Manacor
Imperial—Navaj
Eldense—Castellón
Alicante—Villena

REAL CLUB DEPORTIVO MALLORCA

Se pone en conocimiento de los deportistas en general y de los simpatizantes de nuestro Club en particular, que desde el día de hoy se admiten solicitudes para la inscripción de socios de local, sin cuota de entrada hasta el próximo día 15 de diciembre. Palma de Mallorca, 24 de noviembre de 1950.

—Se hará constar lo que me pide. Y espero que el público de Inca sea más razonable y comprensivo con el buenazo de Barceló.

—¿Cómo espera el partido del domingo?
—Yo tranquilo. Pero debido a las lesiones y a que yo llego ahora mismo, no sé cómo se podrá formar el equipo. Pero confío que se ganará el partido.

Y no pudimos sacar más por que el tiempo nos lo impedía.

—Pero que conste que los ánimos son muy elevados y que esperan vencer esta racha de mala suerte que está persiguiendo al equipo.

En próximas ediciones daremos detalles de las posibles bajas y posibles alineaciones para el domingo, en que nos visitará el potente Orihuela.

J. M.ª P.



EL DOMINGO 26 NO HABRÁ CARRERAS

Nota de la R. S.

Por escasez de inscripción, insuficiente para ofrecer a los aficionados un programa digno de su entusiasta cooperación, esta R. S. Hípica de Mallorca ha decidido suspender las carreras que debían celebrarse el próximo domingo día 26.

Las inscripciones realizadas se considerarán válidas para la siguiente reunión, y podrán hacerse las nuevas hasta el lunes día 27 a la hora acostumbrada.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Por la tarde, Elordi y Ormaechea en partido disputadísimo e interesante ganaron a Egaña y Mendive después de igualar a 28 por sólo dos tantos de diferencia.

En el siguiente, Ugarte y Andonegui son vencidos con facilidad por Inchausti y Belestegui dejándoles en 19 a 30.

Por la noche, Mayol y Mandiola contra Hernández y Azpiri en partido equilibrado y bien jugado, ganan los primeros por 30 a 23.

El trío 3—8—1 se pagó a 482 pesetas.

La próxima semana comenzará el Campeonato Regional patrocinado por la Federación Española.

SE ALQUILA PISO, PLAZA MARQUES DEL PALMER, N.º 14. Razón: Almacenes La Palmera.

Tiros directos

1 Tal como está el panorama Gual y Timoner pasarán las Navidades en el extranjero. Lo tenemos por el número de contratos que ya tienen firmados.

2 De momento y además de los seis días de París, han firmado ventajosos contratos para correr en los velódromos de Amberes, Lieja, Bruselas, La Haya y Rotterdam.

3 Según noticias el equipo de Las Palmas tiene varios lesionados, alguno de importancia como es el arlete Tacoronte quien parece no podrá jugar el domingo.

4 En Son Canals habrá el domingo debuts en las filas albiazules. Se espera la llegada del presidente para que este sea la última palabra.

5 El luchador Henri Coogan, bien conocido en esta por haber luchado varias veces ante los aficionados al catch en un combate ha resultado con la fractura de la columna vertebral y ha quedado inútil para practicar ese violento juego.

Campeonato menorquín

CONTINUA EL CODO A CODO UNION-MERCADAL

Resultados de los partidos jugados el pasado domingo:
Unión 3 — Minerva 2
Ciudadela 1 — Alayor 1
Ferrerías 4 — Alcázar 2

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Unión	7	5	2	0	22	3	12
Mercadal	6	4	2	0	16	8	10
Minerva	7	4	1	2	21	16	9
Alayor	7	3	2	2	21	11	8
Ciudadela	6	2	2	15	11	6	6
Menorca	6	3	0	3	16	13	6
Ferrerías	7	1	2	4	11	22	4
Alcázar	6	1	1	4	10	22	3
San Luis	6	0	0	6	11	32	0

Partidos para el domingo

Menorca — Ciudadela
San Luis — Ferrerías
Mercadal — Unión

Trocadero

Ante el éxito alcanzado

Mañana y domingo

se repite la celebrada

Fiesta en el Tirol

montada por el gran

MICHEL

en colaboración con

Victoria Rey
Isabel Gallardo
Marisol y
Marian

y la

Orquesta Triguero

AVISO

Mr. IVAN LAKE, CONSUL DE S. M. BRITANICA PARA LAS ISLAS BALEARES, TIENE EL GUSTO DE ANUNCIAR LA REAPERTURA DEL CONSULADO BRITANICO EL DIA 25 DE NOVIEMBRE PROXIMO, CONTINUANDO SUS SERVICIOS EN EL MISMO LOCAL, CALLE DE ALMUDAINA, 11.

Pocas novedades...

(Viene de la 1.ª)

las Naciones Unidas de que sólo están interesados en mantener las instalaciones hidroeléctricas del Yalu.

En estos últimos días, los chicos no se han enfrentado en gran número con las fuerzas de las Naciones Unidas y no han defendido palmo a palmo el terreno de Corea del Norte, sino que se han limitado a establecer una línea defensiva cerca de las citadas instalaciones.—Efe.

Tokio. — Los oficiales comunistas chinos que pusieron en libertad a los 27 prisioneros norteamericanos les hicieron subir a un camión a la puerta del campo de concentración, les estrecharon calurosamente la mano y dijeron: "Sigán ustedes esta carretera durante varios kilómetros y alcanzarán las líneas norteamericanas".

El camión invirtió dos días y dos noches en alcanzar las líneas de las Naciones Unidas. Los prisioneros han declarado que no fueron interrogados acerca de cuestiones militares, pero sí acerca de sus opiniones políticas. — Efe.

Frente de Corea. — Una atmósfera de optimismo reina en todo el frente de Chongchon. Las tropas norteamericanas del primer cuerpo de ejército celebraron el "Día de Acción de Gracias"; los platos tradicionales fueron servidos en todas las unidades, algunas de las cuales pu-

dieron hasta conseguir "whisky" y otras bebidas.

Tokio. — Reina gran tranquilidad en la mañana de hoy, jueves, en todo el frente de Corea, obedeciendo sin duda al Día de Acción de Gracias.

Sin embargo hay quien atribuye el actual estado de cosas a los rumores de que se están haciendo negociaciones para que fueras chinas de Corea se rindan en masa o se retiren, según se afirma en algunos círculos. — Efe.

Tokio. — Las fuerzas de Corea del Sur han avanzado por el extremo Nordeste de la Península, protegidos por el fuego de la marina de guerra y la aviación norteamericana y han llegado a las proximidades del puerto de Chongjin.

El estado de inquieta tregua que prevalece en el frente del Noroeste, permitió a los soldados norteamericanos celebrar la fiesta del "Día de Acción de Gracias." Los técnicos militares no se explican claramente la calma actual en el frente occidental, donde 100.000 soldados chinos y norcoreanos se hallan atrincherados. Algunos opinan que se está preparando la última gran batalla de la guerra coreana.—Efe.

Con la 1.ª División de Caballería (Corea). — Tres norteamericanos que han estado veinte días en territorio rojo, se encuentran otra vez en las líneas norteamericanas, tras un osado salvamento llevado a cabo por una patrulla de tanques.

Los tres fueron encontrados en una granja, ocultos por los dueños, para que no cayeran en manos de los comunistas.—Efe.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 23 NOVIEMBRE DE 1950

Exterior	103'75
Interior	83'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	99'00
Id. 3%	86'50
Id. 3½% 15-7-45	80'75
Banco Hipotecario de España 4½% B.	83'50

Acciones	
Banco de España	365'00
Explosivos	261'00
Minas del Riff	303'00
Duro Felguera	248'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 23 NOVIEMBRE DE 1950

Interior	85'50
Exterior	103'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	99'35
Id. 3%	85'75
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotés	100'50
Id. id 4% Interp	95'75

Acciones	
Telefónicas	158'25
Aguas de Barcelona	231'00
Trasmediterránea	140'00
Cros	462'00
Sniace	347'00

Obligaciones	
Catalana Gas Serie G	89'00
Tanger a Pez 4%	93'00

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

NADA TAN PERFECTO como la Naturaleza



NADA DE MODERNISMOS NI EFECTOS QUIMICOS

Sería una locura intentar superar a la sabia Naturaleza. A través de la historia se ha comprobado que son insustituibles los productos naturales puros, ... pero lo importante es utilizarlos conscientemente y sin regateos, tal como se hace en la fabricación del

JABÓN EN POLVO



AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA
CLAUDIO VALLS MARTÍ
Jacinto Verdagué, 29
PALMA DE MALLORCA

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Astoria
Avenida

«Muchachas en libertad»

La película estrenada es una producción inglesa de Sir Arthur Rank, que tiene por objeto el presentar con toda crudeza los peligros que se ciernen alrededor de las muchachas que quieren vivir su propia vida, así como sea y sin traba que se oponga a su pretensión aunque se las avise y se les aconseje que van del cabeza hacia el vicio que como tela de araña las aprisiona y las destruye.

Película de moraleja, nos describe «Muchachas en libertad» el caso de una joven que se fuga del hogar paterno y va a parar a un reformatorio del cual logra escapar, y paso a paso se precipita de lleno en todos los vicios y maldades, si bien lo hace inconscientemente, pero sin tener la fuerza necesaria de voluntad para apartarse a tiempo de la fatal pendiente que la arroja en el lodo que la absorbe.

Todo ello se presenta como la explicación que se ve forzada a dar una encargada del Tribunal de Menores, que en su tiempo juzgó a la desgraciada muchacha, a una joven de quince años que pretende seguir el mismo camino de la otra, la que saca buena cuenta de la narración y comprende a tiempo que la vida que ella pretende seguir la conduciría a una vorágine que la absorbería rápidamente y se reintegra de nuevo a su hogar por aquello de «más vale lo malo conocido que lo bueno por conocer».

La trama, que con referencia al punto que toca, es difícil de desarrollar, porque forzosamente tiene que ofrecer sus deficiencias, han sido salvadas estas con pericia por el director David MacDonald, que pese al «material» del

guión ha dotado a la cinta de rápido ritmo y de una buena hilación que la hacen amena, logrando que se siga su desarrollo con interés, no exento de curiosidad.

Jean Kent, Dennis Price y Griffith Jones cumplen correctamente sus cometidos interpretativos, en este film que nos plantea uno de los problemas más graves en que se ve envuelta la juventud de nuestros días.

J. E.

Rialto
Moderno
Capitol

«MACAO»

Film de aventuras dirigido por Jean Delannoy, en el cual se narran las peripecias de un traficante de armas —Eriv von Stroheim— que vende anfetaminas a los chinos y en una de sus correrías por Cantón conoce a una linda bailarina —Mireille Balin— a la que salva la vida.

Por asuntos de negocios se pone en contacto con Sessue Hayakawa —el veterano actor del cine mudo— propietario de varios garitos y de un poderoso banco y que al fin se siente atraído por la belleza de la bailarina francesa.

En la cinta abundan las escenas dramáticas a bordo de un yatch propiedad del contrabandista de armas y las luchas y persecuciones en las calles de Macao.

El director ha sabido imprimir a la película la necesaria ambientación para que la acción posea el interés preciso, lo cual junto a la buena interpretación de las primeras partes hacen de «Macao» una discreta cinta, que en conjunto resulta muy estimable.

lea LA ALMUDAINA

Películas nuevas

«CORREO DEL REY»

Pecsa Films, ha dado un paso gigantesco en su brillante tarea de productora de películas, al realizar el film «Correo del Rey», dirigido por Ricardo Gascón, con una suma de medios materiales y artísticos que ha posibilitado el logro de una obra cinematográfica de muy considerable valor.

«Correo del Rey» está en la línea de las grandes superproducciones españolas presentadas en estos últimos meses. Tiene el ritmo del cine americano la substancia de la producción europea y la categoría y la calidad de las películas de esta brillante etapa de la cinematografía Nacional.

Ricardo Gascón se afianza en su puesto avanzado entre los realizadores españoles con este «Correo del Rey», film en el que queda de manifiesto la impronta de su personalidad. Pero, en justicia, debe reconocerse que ha tenido un magnífico colaborador en el principal intérprete, el apuesto galán César Danova, así como en todo el elenco artístico, del que forman parte Juny Orly, Isabel de Pomés, Rafael Calvo, Félix de Pomés, Jacinto San Emeterio y Robert Levigant, entre otras prestigiosas figuras de la pantalla española.

«Correo del Rey», que distribuye Universal Films, Española, será estrenada próximamente en Rialto, Moderno y Capitol.

«LA MÁSCARA DE LOS BORGIA»

Más que culpable Lucrecia Borgia fué indiferente al mal; en su carácter todo fué fugaz y borroso; dulce y afectuosa su inconsciencia moral la hizo menos dolorosas las tristes aventuras de su vida que dejaron en ella un impresión de melancolía más que de terror y remordimiento.

No pretendemos empero, descubrir ahora el verdadero carácter de Lucrecia Borgia, sino hacer llegar a nuestros lectores la faceta que se pone en juego en la película «La máscara de los Borgia»: el heroísmo de Lucrecia al enfrentarse con su diabólico hermano, impidiéndole la conquista de Ferrara.

Cuando las Salas Born y Augusta den a conocer «La máscara de los Borgia» tal vez se dirá que el cine transgresa los cánones de la historia. Debemos convenir sin embargo que la historia de los Borgia se dejó vencer por la leyenda en muchos de sus capítulos. Y la historia, al convertirse en leyenda hizo nuestras delicias a través de las plumas ilustres.

Aceptemos pues, que Lucrecia sea ahora heroína por el amor del Duque de Ferrara, porque el propósito dió como resultado una película de alto vuelo espectacular a través del relato tachonado de intrigas y emociones.

«BAGDAD»

Un nombre que nos sugiere muchas y variadas aventuras desarrolladas en aquellos pueblos orientales. «Bagdad» es el nombre de una ciudad en la que al menos imaginariamente han sucedido más historias obra de nuestras fantasías más que de la realidad. «Bagdad» es la base de muchas aventuras, Bagdad es tan solo un nombre que por ahora hemos de



Teatros

TEATRO LIRICO. — Hoy 6'30 y 10'30. — La revista musical: «Don Amor con faldas» con Ana María González.

Cines

ACTUALIDADES. — Noticiarios y documentales. Partido Madrid-At. Madrid.

ASTORIA. — Desde las 3'45: «Muchachas en libertad» (estreno) y «Seré como tu me deseas». Programa autorizado mayores.

AUGUSTA. — Desde las 3'15: «Winchester 73» y «Carta de una desconocida». (Programa autorizado mayores).

AVENIDA. — Desde las 3'15: «Muchachas en libertad» (estreno) y «Seré como tu me deseas». Programa autorizado mayores.

BORN. — Desde las 3'30: «Winchester 73» (estreno). Programa tolerado para mayores.

CAPITOL. — Desde las 3: «Macao» y «El fantasma huye». (Programa autorizado mayores).

DORADO. — Desde las 3'30: «El Cuervo» y «Hablan las campanas». (Programa autorizado mayores).

FANTASIO. — Desde las 3'33: «Vorágine» y «Luna de Birmania» (copia nueva). (Programa autorizado mayores).

METROPOL. — Desde las 3'30: «¡Detengan a esa rubia!» y «Hoy no pasamos lista». Tolerado menores.

MODERNO. — Desde las 3'30: «Macao» y «El fantasma huye». (Programa autorizado mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — «Luna de Birmania» (copia nueva) y «Vorágine». (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3: «Hablan las campanas» y «El Cuervo» (Programa autorizado mayores).

PRINCIPAL. — «El Danubio rojo» y «Escuela de sirenas». (Autorizado mayores).

PROGRESO. — «El Danubio rojo» y «Escuela de sirenas». (Autorizado mayores).

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «¡Detengan a esa rubia!» y «Hoy no pasamos lista». Tolerado menores.

Variedades

MARIAN EN TROCADERO

Mañan, la joven y bella bailarina española, que hizo recientemente su presentación en el lujoso Trocadero, está cosechando triunfos a diario. Porque Marian no triunfa solo por su juventud y su belleza, sino porque sabe bien su «oficio» y las danzas salen de ella con escrupulosa perfección.

Y como es natural, los aplausos se suceden y ella se muestra de cada día más confiada y más segura de sí misma, ante la simpatía con que la distinguida concurrencia de Trocadero la ha acogido.

Marian es un buen elemento para ser aprovechado por Mitchell en sus originales fiestas.

El éxito de la «Fiesta tirolesa» ha obligado a la dirección a repetirla mañana y pasado.

grabar en nuestra memoria. Es más que un nombre es el símbolo de una magnífica película que pronto veremos en Palma.

RIALTO. — Desde las 4: «Macao» y «El fantasma huye». (Programa autorizado mayores).

VICTORIA. — «Winchester 73» y «Carta de una desconocida» (Programa autorizado mayores).

Variedades

BOLERO. — Tarde y noche Baile y atracciones. Purita Fontalba, Jack and Diaz, Marisa Ruiz y Heas Cabello. Noche en Río.

CASABLANCA. — Tarde y noche Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Bailes y atracciones. Orquesta Casan Augé, con el cantor Rovralta.

OLIMPIA. — Noche a las 10. Baile y atracciones. Orquesta «Estrellas Negras» y «Formentor».

TITOS. — Tarde y noche. Baile y atracciones.

TREBOL. — Noche a las 10: Baile, Orquestas «Bolero» y «Trocadero» con sus cantores Luis Sassi y Gelabert.

TROCADERO. — Tarde y noche Baile y Atracciones, Trio Espinosa. La pareja Escudero y del Moral y Michel. Fiestas tirolesa.

Reportaje

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche partidos y quinielas.



El Trébol sigue batiendo «records» en su Concurso «Buena suerte, amigos!». Anoche, en su VII sesión, la cosa llegó a límites y a alturas insospechables. Definitivamente, la buena suerte es para Trébol, que... y ello es verdad— se la gana a pulso.

Ana María González conquista a cualquier público con su voz maravillosa, con su sentido musical bellamente poético. Pero también atrae con la simpatía de su cara redonda como una manzana fresca.

Después del éxito rotundo de Festival en Méjico, reaparece en Ibiza Don Segundo con sus regalos.

Y siguen las grandes fiestas y los valiosos regalos en Olimpia. JIMMY

LOS GENIOS ACIAGOS DE LA VENGANZA, LA TRAICION Y EL ODIO

UNIDOS EN UNA SINIESTRA ALIANZA



LA MÁSCARA DE LOS BORGIA

¡Sensacional acontecimiento!

Hoy 6'30 y 10'30

Continuará el éxito que ayer obtuvo la famosa artista mexicana

Ana María González

en la revista music hall en 2 actos y 17 cuadros

Don Amor con faldas

así como el buen actor

Pedrín Fernández

y las lindísimas vedettes ANGELITA NOVALON, SYRA BLANCO, SUSANA DUPRE, EL CONJUNTO MEDITERRANEO Y TODA LA COMPANIA

Mujeres bonitas, Música moderna, Canciones melódicas, Humorismo sin igual.

¡¡EL EXITO DE LOS EXITOS!!

¡¡LO MEJOR DE ESTA TEMPORADA!!

Desde las once de la mañana venta de localidades en la taquilla del Lirico.

Los jefes de la Comunidad Británica se reunirán en Londres el próximo mes de Enero

Londres. — El 4 de enero comenzará en Londres la conferencia de los jefes de gobierno de la Commonwealth, según asegura el "Times."

Las deliberaciones — añadirán alrededor de diez días. El "Daily Telegraph", por su parte, cree que, en su estudio de la situación internacional, los primeros ministros darán cierta prioridad a las cuestiones relacionadas con la defensa militar.

El diario conservador estima que examinarán también las consecuencias que ha de tener para la Commonwealth la entrada en vigor del Pacto del Atlántico Norte, al que pertenece Inglaterra y Canadá. El "Daily Mirror" considera que la amenaza comunista sobre la Commonwealth será uno de los principales temas de la conferencia, mientras que el "News Chronicle" asegura que centrarán su atención en los problemas de Corea y Tíbet, así como en la situación reinante en el Sureste asiático.

Respecto a las relaciones con China, se recuerda que hasta la fecha solo cuatro países de la Commonwealth han reconocido al gobierno de Pekín (Gran Bretaña), la India, Pakistán y Ceylán).

El "Daily Express" opina que el rearme de Alemania será también uno de los principales temas de discusión y, finalmente, el "Financial Times" asegura que "aunque la conferencia ha

sido convocada principalmente para tratar cuestiones de carácter político, parece seguro que los problemas económicos figurarán en primer plano". — Efe.

Un pretendido sabotaje en un aeropuerto francés

Berlín. — Los sindicatos comunistas berlineses afirman que en el aeródromo parisiense de Le Bourget se realizó un acto de sabotaje en el avión polaco que había de conducir a Varsovia al secretario de la Federación Mundial de Sindicatos (dominada por los comunistas), Luis Saillant.

Agregan que el sabotaje fue evitado por el piloto.

Las autoridades de Le Bourget han manifestado su asombro por esta información, ya que ningún piloto formuló queja alguna acerca de ningún sabotaje. — Efe.

La defensa de occidente dependerá de la actitud que adopte Alemania

Francfort. — En fuente allegada a los aliados occidentales se ha manifestado, que del grado de cooperación europea y alemana dependerá la decisión final norteamericana de si habrán de hacer causa común o no con los países europeos occidentales en la defensa de Europa.

Según la United Press, estas manifestaciones, a renglón seguido del avance socialista en las elecciones alemanas del pasado domingo, con su programa de oposición al rearme alemán, se interpreta como una advertencia al pueblo germano de que si desean que se les defienda su frontera del Elba habrán de cooperar en la defensa común. — Efe.

Puede tener graves derivaciones el problema anglo-egipcio

Washington. — Abdul Aahman Azam Bajá, Secretario de la Liga Árabe, ha declarado que si las fuerzas británicas no abandonan Egipto pudiera haber «pequeños derramamientos de sangre» y que la negativa británica a retirar las fuerzas armadas de la zona del Canal de Suez es el mayor problema que se presenta actualmente en el Cercano Oriente.

Londres. — El gobierno ha anunciado que Gran Bretaña no venderá más tanques o motores a reacción a Egipto, hasta que se celebren negociaciones anglo-egipcias.

Al parecer el lunes próximo se entrevistarán Ernest Bevin y el ministro de negocios ex-

tranjeros del Egipto, Sales El Din.

El Cairo. — El Ministro del Interior egipcio, Fuad Serag Edin Bajá, ha prohibido toda clase de manifestaciones en el territorio egipcio.

Hace constar que el gobierno no sabe que «elementos subversivos» se mezclaron entre los manifestantes para cometer actos de violencia y añade que el gobierno no quiere verse obligado a utilizar la fuerza para reprimir cualquier disturbio, por lo que prohíbe las manifestaciones.

El estado de alarma, proclamado ayer en El Cairo, Alejandría y Port Said, continuará hasta nueva orden.

Leo LA ALMUDAINA

Enfermedades de la piel
sífilis, Blenorragia
SEBASTIAN SOLE
Consultas: 10 a 1 y de 3 a 8
San Miguel, 70 - 1.

Apuestas Mutuas

Remítimos boletos, pueblitos no hay Expendeduría.
Apartado 565. Palma.

DE GOMA
SUMINISTROS TRAU
Artículos en general
Puerto de San Antonio, 17
Teléfono 4316

RIALTO MODERNO CAPITOL
HOY
¡EXITO ARROLLADOR!
¡El hampa, y la virtud filial frente a frente, en una aventura dramática en Extremo Oriente!

Ultracolor films PRESENTA
MARCAO
(INFIERNO DEL JUEGO)
ERIC VON STROHEIM
MIREILLE BALIN
SESSUE HAYAKAWA

Misterio, intriga y amor en un film pleno de acción
(Autorizado mayores)
Inminente estreno
César Danova - Félix de Pomés - Juny Orly - Rafael Calvo
Correo del Rey
¡El gran acontecimiento del cine español!

En una estación de Nueva York se registró una violenta colisión de dos trenes

Hasta el momento van contados 78 muertos y más de 300 heridos

Nueva York. — Setenta y cinco personas han resultado muertas y 135 heridas, de ellas algunas gravemente, a consecuencia de un choque entre un tren expreso de pasajeros, procedentes de Long Island, que transportaba más de un millar de residentes en los suburbios de esta capital y que regresaban a sus casas después de celebrar el «Día de Acción de Gracias», contra el tren lo caí que estaba parado.

El número de víctimas aún no es definitivo, pues se teme que entre los destrozados restos de los vagones se encuentren más muertos y heridos.

El alcalde interino de Nueva York, Josep Sharkey, ha convocado a una reunión del tribunal del condado de Queen con la autoridad judicial del distrito, para determinar si el desastre se debe a negligencia.

El maquinista del tren que fué embestido, William Murphy, ha declarado que los frenos de su tren le fallaron cuando aminoraba la velocidad para reducirla hasta 15 millas por hora «que es la reglamentaria», al acercarse a su primera parada, después de salir de Manhattan. Agregó que no consiguió desatascar los frenos, ni eléctrica, ni hidráulica, ni neumáticamente y que cuando trataba de conseguir

lo, sintió el choque en la parte trasera del tren.

Benjamin Pokorney, maquinista del tren que embestió, ha desaparecido. Unicamente, entre los restos, se han encontrado dos manos, que provistas de los guantes profesionales entre los maquinistas, sobresalen a través de hierros y maderas, y que se cree puedan ser las de Pokorney.

Nueva York. — Los grupos de salvamento han sacado el último cadáver de entre los restos de los dos trenes suburbanos que chocaron en Long Island, con lo que el número de muertos es de 78. El de heridos se acerca a los 300. Ciento once han sido tratados en hospitales y otros muchos, una vez practicada la cura de urgencia, han sido enviados a sus domicilios.

Nueva York. — Como consecuencia de la catástrofe ferroviaria registrada en esta ciudad, el alcalde interino de la misa, Sharkey, ha dicho que se va a ordenar que las velocidades de los trenes de Long Island, dentro de los límites urbanos, no exceda de los 40 kilómetros por hora.

El alcalde añadió que las bajas registradas en la catástrofe alcanzan el mayor número de muertos y heridos ocurridos en un accidente de esta naturaleza en la historia del estado de Nueva York. Afirmó también que si la velocidad hubiera sido menor, probablemente también hubiesen sido menos las víctimas.

PROFESOR MAX

El mejor artista en su género, en el mejor local de Europa

Club Náutico de Palma

el sábado día 25 a las 7 de la tarde

¡EL MUNDO ENTERO LA HA GALARDONADO!
¡USTED LA ELOGIARA SIN RESERVAS!

El asombro de todos los públicos LADRÓN de BICICLETAS

¡Una nueva escuela cinematográfica en la que se mira toda la producción mundial para imitarla!

B. OBRADOR Y ALEMANY
DOCTOR EN MEDICINA
Ha reanudado la consulta en su nuevo domicilio:
CALLE REINA MARIA CRISTINA, 2 - PRAL.
(Edificio de la "Sala Augusta").

24 horas

...y el mundo marcha

LA EUROPA OCCIDENTAL EN ESTADO DE ALERTA

Entre tanto la delegación comunista china se prepara para intervenir en la ONU — a donde ha sido llamada la China de Mao — bajo la presidencia del general Wu — militaristas que son los comunistas asiáticos — y bajo la "dirección técnica" de algunos de sus componentes que aprendieron lo que saben y su buen inglés en Universidades de su país sostenidas por los americanos para "despertar el amor a la democracia entre los chinos"; y mientras americanos y sudcoreanos avanzan rápidamente en el Nordeste de Corea, y americanos, británicos, australianos y sudcoreanos sólo progresan metro a metro en el Noroeste del país, y en las retaguardias americanas, británicas, sudcoreanas, turcas, filipinas y siamesas están ocupados en la eliminación de los guerrilleros que desde la entrada en fuego de los chinos y de la nieve — que es peor que los chinos — se han multiplicado como setas, vamos hoy a dar un vistazo a lo que sucede, o puede suceder en nuestro viejo Continente, clave del mundo.



WEBB

Las autoridades aliadas militares de Alemania han dirigido a todas las unidades estacionadas en el país una orden alarmante. Ante la eventualidad de un posible ataque comunista, todas las guarniciones deben estar en estado de alerta y dispuestas a repicar a cualquier agresión. Los altos mandos norteamericanos están transportando a zonas más distantes del "frente en potencia" los centros de distribución y los depósitos de municionamiento y carburantes. Oficiales y soldados expertos en la defensa atómica han sido destinados en diversas unidades y en Londres han sido solicitados mil alojamientos nuevos para "especialistas de diversas armas", no cesando de aumentar los contingentes de tierra y aire estadounidenses con destino a Inglaterra. Y superforalezas volantes norteamericanas realizan vuelos y servicios rodeados del máximo secreto y misterio. Al parecer, se esperan nuevos golpes comunistas durante el invierno que se aproxima. En Inglaterra se esperan nuevas unidades antiaéreas y en Alemania unos 180 bombarderos, y cazas a reacción, mientras que en este último país se han establecido escuelas de preparación para la guerra atómica. Desde las bases aéreas de Gran Bretaña hasta los puestos aislados de las fronteras con Alemania Oriental y Checoslovaquia se preparan para el sistema de "mano dura" e incluso para la guerra atómica.



SHINWELL

El subsecretario de Estado norteamericano James Webb, el "hombre fuerte" de la Secretaría, acaba de declarar que "la coraza defensiva de Europa — que se va a crear — ha de situarse al Este de Alemania, en toda la medida que las naciones libres se hallen dispuestas a hacerla efectiva. Y por otra parte, el Ministro de Defensa británico Mr. Shinwell ha declarado en los Comunes que las tres grandes potencias occidentales han llegado a un acuerdo sobre la participación alemana en el Ejército europeo y que "el desacuerdo aún existente atañe sólo a la forma de tal participación".

En el Palacio de El Pardo el Jefe del Estado dió la acostumbrada audiencia militar

Nuevo cupo de algodón yanqui para España

Washington, 23. — El Gobierno norteamericano ha anunciado la distribución de 750.000 balas de algodón, cuya exportación ha sido aprobada.

Esta distribución viene a añadirse a los 2.146.000 balas distribuidas a principios de Octubre.

Del nuevo cupo se asigna a España 12.000 balas, con lo que el total para este país se eleva a 47.000. — Efe.

Las gondolas de Venecia "deben estar pintadas de un digno color"

UNA PEREGRINA AMENAZA DE HUELGA

VENECIA, 23. — LOS GONDOLEROS HAN AMENAZADO CON DECLARARSE EN HUELGA SI NO DESAPARECE DE LA CIRCULACION UNA EMBARCACION PINTADA CON COLORES CHILLONES QUE ANUNCIA LA COCA-COLA.

COMO FUNDAMENTO DE SU PROTESTA, LOS GONDOLEROS HAN SACADO A RELUCIR UNA ORDEN DEL SENADO VENECIANO DE MEDIADOS DEL SIGLO XVIII EN LA QUE SE DISPONE QUE LAS GONDOLAS DE VENECIA HABRAN DE ESTAR PINTADAS DE "UN DIGNO COLOR" — Efe.

Noticias breves de última hora

Río de Janeiro, 23. — El expreso nocturno de Sao Paulo a Río de Janeiro descarriló en Nova Iguaçu, en las cercanías de esta capital. Volcaron varios coches y se han recogido tres muertos y cincuenta y cinco heridos muchos de ellos de gravedad. — Efe.

Paris, 23. — Por una votación de 345 a favor y 193 en contra la Asamblea Nacional, Francesa, ha aprobado la política gubernamental sobre Indochina. — Efe.

Ciudad del Vaticano, 23. — El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencia privada al Cardenal Icaro, prefecto de la Congregación de Religiosos y al Obispo Auxiliar de Berlín. — Efe.

Londres, 23. — La revista moscovita "Nuevos Tiempos" acusa al ex-Vicepresidente de los Estados Unidos Henry Wallace de traición, por haber abrazado "la causa de los belicistas" al estallar el conflicto de Corea. — Efe.

Mieres, 23. — En la iglesia parroquial se han celebrado este mediodía solemnes funerales por el alma de don Antonio Alvarez Solís, director de "La Voz de Galicia". — Cifra.

Zamora, 23. — Hace un frío intenso y se han registrado las primeras heladas de la temporada. Nieva en toda la región. — Cifra.

Madrid, 23. — La Real Academia de Farmacia ha celebrado esta tarde solemne junta pública para inaugurar el curso académico 1950-1951. — Cifra.

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Maximino Bartomeu González-Longoria, teniente general; don José Cremadas Suñol, general de división; don Rafael Alvarez Serrano, general de brigada, de Estado Mayor; don Antonio Lafont Ruiz, general de brigada de Artillería; don Enrique Sánchez Delgado Ocerín, general de brigada de la Guardia Civil; don Pascual Cervera Cervera, contralmirante; don Angel Goicoechea Arce, coronel de Intendencia; don Vicente Ardiá Manchón, coronel de Infantería; don Manuel Arias Paz Guitián, coronel de Ingenieros; don Bartolomé Barba Hernández, teniente coronel de Estado Mayor. — Cifra.

En la cima del Mezan han sido vistos los restos de un avión

Jackson, 23. — La cola y parte del fuselaje de un avión ha sido visto hoy por un aparato de reconocimiento del monte Mezan a 3940 metros de altura.

Los restos del avión se encuentran a unos 330 metros de la cima. Se cree que se trata de un avión que desapareció el martes último con 21 religiosos a su bordo. — Efe.

La parroquia de Santa Cruz tributó anoche entusiasta recibimiento a nuestro venerado prelado. A una simpática ceremonia dió lugar la entrega al aprendiz don Lucas Ripoll del primer premio que ha obtenido en el concurso organizado por la Escuela de Formación Profesional Obrera de la Fábrica Nacional de Artillería de Trubia: el acto tuvo lugar en el salón del Regimiento de Costa y la entrega la hizo el coronel don Julio Feliu, quien felicitó efusivamente al laureado aprendiz. En su antigua sede de la calle Almudaina será reabierto mañana el consulado de la Gran Bretaña. Acerca de la "Poesía dramática sobre la Asunción" disertó en el Seminario de Formación el M. I. señor don Andrés Caimari quien lo hizo con la elegancia de estilo y profundidad de concepto que le son peculiares. El accidente de tráfico de práctica estuvo ayer a cargo de un camión que se llevó por delante a un transeunte quien fué debidamente atendido en la Casa de Socorro, a donde también hubo de ser conducida la víctima de una mordedura canina. Película de interesantes aventuras es la que estrenaron los salones Rialto, Moderno y Capitol, y por su parte el circuito Astoria Avenida dió a conocer una producción inglesa de asunto dramático tratado con experto procedimiento. Abundante concurrencia asistió al Trébol, cuyo concurso "Buena suerte, amigos" se desarrolla con creciente éxito. La noche cerró francamente invernal y esta madrugada la temperatura descendió vertiginosamente.

Nutrida audiencia militar concedió el Jefe del Estado en su residencia de El Pardo. Las obras del ferrocarril Zamora-Orense — vieja aspiración de una importante zona peninsular — continúan a ritmo acelerado. A la memoria del notable periodista Alvarez Solís se celebraron en Mieres solemnes funerales. Nieva en algunas regiones del país. El obispo de Manila estuvo en Monserrat y en la histórica Cueva de Manresa. Un taxista ebrio, dió en Tenerife una ingrata y macabra nota, al estrellar su vehículo contra una carroza fúnebre. Inició su curso la Academia de Farmacia. El ilustre general Queipo de Llano, será sometido en Madrid a un severo tratamiento, que reclama la grave dolencia que le aqueja. En Sevilla, el Ayuntamiento suprime los vendedores ambulantes y los limpiabotas callejeros: nosotros no pedimos tan enérgica medida para los simpáticos "limpia": nos conformaríamos con lograr ponerles de acuerdo acerca del estipendio que deben percibir para dar brillo a nuestro calzado...

Racha de accidentes ferroviarios: uno de carácter catastrófico en Nueva York y otro de consecuencias también graves en el Brasil. Va tomando agrio cariz el entredicho anglo-egipcio. Los líricos del Estraburgo ven como se titubinan sus ilusiones y que los proyectados Estados Unidos de Europa, son una vaga quimera. Los gondoleros venecianos protestan por el color chillón de una góndola publicitaria y exigen que el acuerdo con una vieja ordenanza los colores sean "decorosos". Convendrá averiguar cuales son los colores decorosos, pues que hasta ahora el decoro carecía de gama cromática.

Inscribese a LA ALMUDAINA

A consecuencia de un golpe recibido durante un encuentro de boxeo, falleció un nieto del Sultán de Turquía

La víctima trabajaba como mecánico en la casa Citroen

Paris, 23. — Un príncipe turco, nieto de un Sultán y sobrino de otro, resultó muerto por un k. o. en un encuentro amateur celebrado aquí, según revela hoy la policía que investiga el caso.

Se había dicho que un mecánico había muerto en el hospital de la Pitie, sin recordar el conocimiento de un k. o. recibido en un encuentro.

Los delegados chinos salieron de Londres para Nueva York

Londres, 23. — Los nueve delegados de la China comunista que se dirigen a Lake Success para participar en los debates de las Naciones Unidas, han llegado a esta capital procedentes de Praga y han salido del aeropuerto de Northolt a las 18'40 en viaje a Norteamérica. — Efe.

La policía dijo que se trata del nieto del Sultán Abdul Hamid II y sobrino del último Sultán, Jefe del Estado Turco, Mohamed VI.

La víctima, Kalim, actuaba como sparring, en los tiempos que le dejaba libre su empleo en la casa Citroen aceptado hace un mes después de reunirse con su familia en Suiza.

Fuó tendido al suelo de un directo al mentón y no volvió a recobrar el conocimiento. Murió de hemorragia cerebral. — Abil.